

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 103. SZÁM.

VASÁRNAP, MÁJUS 8

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Megyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Részleges tisztujítás Hajdu vármegyénel.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Május hó 24-én tartandó vármegyei közgyűlésen több üreseedésben levő állás kerül betöltésre.

A közgyűlés igen népesnek ígérkezik, mert a jelöltek pártjai teljes erővel fognak fölvenni.

Főjegyzői állásra pályáztak dr. Somossy Béla bősörményi főszolgabíró, dr. Nábrácsky Béla másodfőjegyző és dr. Weszprémy Barna központi tb. főszolgabíró.

Az esetleg megürülő hajdu-bősörményi főszolgabírói állásra jelöltek: Madarász István bősörményi szolgabíró, tb. főszolgabíró, Ethei László ár. ülnök s Csiba Endre aljegyző.

A másodfőjegyzői állásra pályáztak: Ethei László ár. ülnök, Antal Antal szolgabíró, Kovács Gábor szolgabíró és Csiba Endre aljegyző, tb. főszolgabíró.

Az aljegyzői állásra: Kovács Béla tb. aljegyző, főispáni titkár, Uzonyi Barna tb. szolgabíró és Seabó Sándor tb. szolgabíró.

A szolgabírói állásra: Uzonyi Barna és Seabó Sándor tb. szolgabírák.

Az árvaszéki ülnöki állásra két pályázó van: dr. Papp Béla tb. aljegyző és Uzonyi Barna tb. szolgabíró.

A korona 2-70.

Budapest, május 7. A magánforgalomban dollár 206-210, márka 3-20-3-40, lei 3-50-3-60, dinnár 6 00, sokol 2-97-3-05.

Zürich, május 7. A zombati tőzsdén a devizák a következő árfolyammal zártak: Budapest 2-70, Berlin 8-55, Hollandia 192, New-York 5-60, London 22-33, Páris 46-75, Milánó 28-75, Prága 7-80, Zágráb 4-05, Bukarest 9-40, Bécs 1-40.

IPAROSOK ÜGYEI

Ipari munkaközvetítés. A debreczeni hatósági munkaközvetítőnél foglalkozást kaphat 87 szakmunkás férfi, 4 nő, 9 segédmunkás férfi, 4 nő. Foglalkozást keresnek: Szakmunkás férfi 161, segédmunkás férfi 32, tanoncül keresnek 6 helyben. Mindenes házi-cseledet keresnek helyben 28-at. Debreczen sz. kir. város hatósági munkaközvetítő hivatala.

Hentes iparosok figyelmébe. Felkérem a hentes iparosokat, hogy id. Nagy Lajos volt szakosztályi elnök és előjárósági tag temetésén való részvétellel vegyen részt 8-án, délután 4 órakor Teleky-utca 7. számú gyászháznál megjelenni sziveskedjenek. Szűcs Béla, szakosztályi elnök.

Mit válaszol az ultimátumra Németország?

Berlin, május 7. A politikai pártok körében erős hangulat van az ultimátum elutasítása mellett. A birodalmi gyűlés pártjai még nem foglaltak állást. A német nemzeti párt szerint az ultimátumot nem lehet elfogadni, ezt vallja a néppárt, a demokraták és a bajor néppárt is. A centrum még nem foglalt állást, a szocialisták sem döntöttek még.

Andaházy Kasnya Béla a politikai visszasságokról

Budapest, május 7. A nemzetgyűlés ülését fél 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök.

A költségvetési vita első szónoka Andaházy Kasnya Béla. Folyton azt hangoztatja — mondotta, hogy a tekintélyt kell helyreállítani. Szerintem ez nem lényeges, hanem a tekintélyes embereket kell helyékre állítani s azok helyreállítják a tekintélyt. Lehetetlennek tartom, hogy ugyanakkor, mikor itt a törvényhozók a kurzus zászlóvivői a Házban törvényt hoznak, ugyanazt nem hajlják végre. Hogy mást ne említek, itt van a botbűntetés és a numerus claususról szóló törvény. Mindkét törvény igazságtalanságokat tartalmaz, de szoronsére nem azok bíróság, amely botbűntetést alkalmazott volna.

Ha a bíróság nem alkalmazza a meghozott és szentesített törvényeket, ezzel a negációval néma kritikát gyakorol felette. Itt van a numerus clausus, amely a XX. század szégyene. Itt nem látom azonban azt a liberálizmust, amit a botbűntetésnél alkalmaztak. Lehetetlen igazságtalanságok történtek a numerus clausussal kapcsolatban.

Haller István: Nem a zsidók szorítják le a keresztényeket, hanem a pénz.

Andaházy Kasnya Béla: Apponyi Albert gróf egyik beszédében megemlítette, hogy a külföldön azt mondják, hogy Magyarországon egyetlenegy nemzetiség sincs elnyomva, kivéve a zsidó vallású magyar állampolgárokat. Sokáig vitakoztak, vajjon a botbűntetést somfával vagy meggyfával hajtsák-e végre, mert ez fontos kérdés. De nem törődnek az analfabéták óriási számával. Nem szégyen és szegénységi bizonyítvány-e, hogy azt mondják, hogy a 95 százalék magyar az 50% zsidóság elnyomja? Mikor ezt látom, meg kell tagadnom saját magyarságomat.

Felkiáltások: Már régen meztagadták.

Andaházy Kasnya Béla: Tiltakozom a kereszténység nevében...

Felkiáltások: Ki bizta meg?

Andaházy Kasnya: Az, aki önként, a nép.

Csizmádia Sándor Hallernek: Maga is ott volt, ahol őt megválasztották, de hiába járt ott.

Andaházy Kasnya Béla: ... hogy zsidó és nem zsidó között különbség létezik. A tudományt nem lehet maximumálni és kontingentálni.

Nem az a keresztény, aki a korteszászlájjára írta azt, hogy keresztény, hanem az, aki érzelmével és tetteivel bizonyítja kereszténységét. A világ minden részében, Bécsben, Prágában, Brűnben, Párisban, sőt Rómában is találunk most a budapesti egyetemről kizárt hallgatót. A miniszter ur azt mondta, szükség volt a kizáráásra, mert elnyomják a keresztény ifjúságot s meg kell szüntetni a zsidó szuprenációt. Kérdezem, hogy azok,

akik a külföldön végzik tanulmányaikat s visszatérnek, nem hoznak-e magukkal magasabb tudást, mint azok, akik itt tanultak az országban? A diplomáciai szolgáltnál is hasonló a helyzet.

Andaházy Kasnya Béla: A nemzetgyűlés elősködik olyan jelszavakkal, am t nem váltott be. Hogy a földbirtok-reformot tárgyalni lehetett, az ami „destruktív” munkánk eredménye. Ezután az internálási táborok helyzetével foglalkozik. Lehetetlen, hogy embereket itélet és kihallgatás nélkül zárjanak be. A magyar munkásság ellensége a kommunizmusnak, de a fehér diktatúrának is. Fábrián Béla: Hol van fehér diktatúra?

Drózdly Győző: Zalaegerszegen.

Andaházy Kasnya Béla: Az amnesztia rendelet...

Drózdly Győző: Nem hajlják végre, fűtyülnek a rendeletek.

Elnök: Drózdlyt rendreutasítja.

Meskó Zoltán: Milyen hangosak, mióta tizenkilencen vannak.

Andaházy Kasnya Béla: A különítmények meghaltak. Azért szüntették meg, mert a közvélemény követelte, nehogy katonai személyek beleavatkozzanak civil ügyekbe. Amde mi történt? A különítményeket beosztották a csendőrséghez s előállt az a helyzet, hogy amit mint katonai különítmények nem végezhettek, most mint csendőrök zavartalanul végezhetik. Ezt most a kerületemben; a választásnál tapasztaltam, amikor katonai detektívek őrködtek minden szavamra, minden lépésemre, ezzel szemben a kurzus embereinek ugyanakkor a zsidókérdés örve alatt szabad volt minden. Ezután a sajtószabadságról, a cenzuráról beszél. A vidéken vannak olyan hatalmi szervek, amelyek az újságok terjesztését megakadályozzák. Így egyik főszolgabíró nem engedti terjeszteni az Estet. A kunszentmiklósi főszolgabíró a maga területén betiltotta az Estet, Magyarországot, Pesti Naplót.

Drózdly Győző: Fel van már függesztve az a szolgabíró?

Andaházy Kasnya Béla: A főszolgabíró levelet intézett az Est kiadóhivatalához, kijelentvén, hogy a három lap a forradalom előidézésében részt vett s a kormány ha erősebb lett volna, betiltotta volna. (Nagy zaj. Felkiáltások a kiszagadónál: Egy főszolgabíró mond kritikát a kormány felett!) A főszolgabíró rá akarja szorítani a község lakosságát, hogy keresztény lapokat olvassanak. (Felkiáltások: Szép üzleti fogás.)

Ezután Tomcsányi Pál igazságügy-miniszter betérjeszt a bírói oklevél képesítés hatályának kiszélesítéséről, Vass József kultuszminiszter pedig a kolozsvári egyetem ideiglenes elhelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Gaal Gaazton: A költségvetést át-fogó keret, amelyen belül a konzol-

dációt szolgáljuk. Első a vagyon konszolidáció. Foglalkozik a trianoni békével, majd a királykérdésről beszél. Mikor szabad királyválasztó vagyok — mondotta — nem vagyok forradalmár. Én vagyok legitimista, nem az, aki állandóan csiny utján akar álláspontjának érvényt szerezni. Szükség van a jogrendre.

A kollégiumi kántus Sárospatakon.

Pénteken tért vissza Debreczenbe a kollégiumi kántus Sárospatakról, hová a sárospataki ref. főiskola meghívására rándult ki két napra. Aldozócsütörtökön délelőtt érkeztek meg a debreczeniek, kiket az állomáson Molnár Béla szénior fogadott szeretettel. A délelőtti folyamán az ünnepi istentiszteleten szerepelt a kántus nagy hatással.

Azután a kollégium imatermében volt ünnepélyes fogadtatás, hol a sárospataki főiskola összes tanárai és tanulói megjelentek. A szózat elnéklése után dr. Erdős Károly tolmácsolta a debreczeni kollégium üdvözlését a testvér főiskolának. Gyűlvészi István szénior pedig a debreczeni kollégiumi ifjuság köszöntését adta át a sárospatakiaknak. A két üdvözlésre dr. Rácz Lajos sárospataki kollégiumi igazgató válaszolt s örömeinek adott kifejezést a látogatás alkalmából. Harsányi István theol. tanár szakszerű vezetése alatt a könyvtárat nézték meg meg a debreczeniek, mielőtt a vendéglátó családokhoz szélétek volna el.

Este nagyszabású hangversenyen szerepelt a kántus s minden lokálpatriotizmustól menten megállapíthatjuk, hogy az egész Hegyaljáról összegyűlt közönség előtt Csokonai és Arany dalaival osztatlan elismerést aratott. A műsort tánc követte, amelyből szintén derekasan kivették részüket a debreczeniek s a mulatság a sokkott diákbálok sikerét is messze felülmutta. Másnap a várost tekintették meg s a róm. kath. apát vezetésével a Rákóczi-várat, ebéd után pedig egy-egy fehér orgonával ajándékozottan ültek vonatra, hogy a két öreg kollégium új ölekezésének szép emlékeivel térjenek vissza Debreczenbe.

A Tisza-pőr főtárgyalása.

A Tisza-per főtárgyalásának 20. napján elsőnek Csermák Rézsónét, a Roheim-villa társalkodónójét hallgatják ki. Gártner határozottan felismeri. Az ajtóban álló negyedik katonában pedig Sztanykovszkyt ismeri fel.

Veszeli Margit, a Roheim-villa kerészenek leánya szintén tanuja volt a gyilkosságnak. Látta a csendőrök lefegyverzését is. Ezután még több tanu halgattak ki.

SHINHAZ

Vasárnap délután Bob herceg, este pedig A mi falunk kerül színpadra.

Hétfőn A) bérletben Bálikirálynő.

Kedden: Mi ketten, premiere.

Bálikirálynő. Strauss Oszkár új operettjét: a *Bálikirálynőt* mutatta be pénteken este a Csokonai színház. A zene színes instrumentálással sok kedves melódiát ad. A librettó azonban nem valami tulságosan ötletes és érdekes. Az előadás a legjobb igyekezettel szolgálta a darabot. Különös figyelem fordult Rácz Ada felé, aki hosszabb szünet után most lépett föl először. Feltűnést keltett gyönyörű ruháival. A piros plüss garnitúrája a fehér rókával egyenesen látványosság számba mehet. Játékába is sok kedves vonást tudott belevinni, csak egy-két énekszám haladta meg hangjának terjedelmét. Rácz Ada azonban frissességet, temperamentumot, fiatalságot hoz a színpadra s ezzel leköt, lebilincsel mindenkit. Érthető, hogy melegen ünnepezték, teméntelen, egész kiállítását kitevő virágkosárral halmozták el. Elegáns, minden tekintetben kifogástalan alakítást produkált *Bodán Margit*. Úgyes volt R. *Nádossy István*. Nagyszerűen táncolt *Mátray Jenő*, jóízű figurát adott *Heltay Andor*. *Szalma* Sándor rutinja is hatásosan érvényesült. A zsfolt nézőtér nem egy táncszámot megismételtetett és sokat tapsolt. A zenekart *Müller Mátyás* vezette, a rendezést *Peitrik József* végezte a tőlük már megszokott gondossággal.

Érdekes színházi hírek.

Viragháty Lajos, ez az érdemes színész-ember május 18-án jubilálja színpadra lépésének harmincadik évfordulóját. Ez alkalommal a Vereshaju c. népszínmű Veréb Jankó szerepében lép fel a Csokonai színházban. A *Mi ketten* lesz a Csokonai-színház huszadik premiereje ebben a szezonban.

Szöke Szakáll és művészársulata holnap, f. hó 9-én kezdi meg három napos vendégjátékát az Apollóban. Nívós családi fehér műsört állított össze a nagy népszerűségnek örvendő Szöke Szakáll. Teljesen új magánszámokkal és darabokkal vendégszerepel, kitűnő művészársulatával. Mezei Ilonka, a budapesti ismert primadonna, a „Meanyaszonyvásár” című Harmath Imre operettjének főszerepét játssza, táncos partnere Simai István. Az előadást zongorán kísér *Márkus István* zeneszerző. Mindhárom napon változó műsor kerül bemutatásra. Jegyelővétel az Apollóban.

A mi falunk. *Than Gyula* kitűnő népszínműve: A mi falunk, ma, vasárnap este, tizenegyedyszer kerül színpadra. A páratlan sikerű darabnak ez az első vasárnap esti előadása, amely iránt nagy az érdeklődés.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Mozi-varlete a Nagyerdőn. *Szuehán Elemér*, volt katonatiszt, azzal a tervvel foglalkozik, hogy a Nagyerdőn nyári mozi-varietét állít föl. Ilyen értelemben beadványt fog intézni a városi tanácshoz.

Francia Pathé műsor hétfőn az Arany Bika moziban, bemutatásra kerül a *Notredame toronyóra* című dráma és a *Fény hatása* című francia vígjáték.

Giesswein Sándor és Bárczy István csatlakoztak a független kisgazdapárthoz

Budapest, május 7. A Kisgazdapártból kilépett képviselők tudvalevőleg megalakították a Független Kisgazda-pártot, amelynek tagjai többek között *Rassay Károly* és *Kerekes Mihály*. A párt most új megerősödést nyert. Ugyanis *Bárczy István* és *Giesswein Sándor* csatlakoztak a párthoz. A párt elnöke *Bárczy István* lesz.

Budapest, május 7. Debreczen három nemzetgyűlési képviselője május 22-én tartja beszámolóját Debreczenben. A beszámolóra eljön *Andrássy Gyula* gróf is, aki nagy beszédet fog mondani.

Falusi kislány Budapestben hétfőn az Urániában. Jegyelővétel.

Szép Ilonka. *Vörösmarthy* gyönyörű költeménye filmen, ma utoljára az Urániában. Előadások 3-5-7 és 9 órákor.

Erna Morena és Olaf Fónus má utoljára az Apollóban. Előadások 3-5-7 és 9 órákor.

Lóth Ila főszereplésével az V-ik osztály ma utoljára az Arany Bika moziban.

KÖZGAZDASÁG

Szép reményekkel biztat a vetés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Buchwein Béla gazdasági felügyelő a mezőgazdaság állapotáról áprilisban a következőket jelentette:

Több, mint hat heti, csaknem válságossá vált aggasztó szárazság után végre április 14-én megeredtek az ég csatornái és azóta, pár nap kivételével, minden nap volt kisebb-nagyobb esőzés, amely a földet bőségesen megáztatta és a fejlődésében visszamaradt növényzetet buja fejlődésnek indította, a száraz földben rekedt vetőmagvakat kikelesztette.

Az időjárás a munkálatok végzésére kedvező volt és dacára a megfogyott igáserőnek és gazdasági szerszámoknak, a gazdaközönység a legnagyobb erőfeszítéssel és hangyaszorgalommal munkálta meg földjét, úgy, hogy sem a kisgazdaságokban, sem az uradalmakban

egy talpalattnyi föld sem maradt megműveletlenül.

Az őszi buzavetések az esőzések után a jó földekben buja fejlődésnek indultak, nagyrészt megbokrosodtak, haragoszöld színűek, széles sásuak, jól állanak. A késői vetések egértől, hőrsögtől, varjutól sokat szenvedtek, gyengék, de még javulhatnak.

A rozsvetés nem bokrosodhatott meg, szárba hajtott, alacsony, ritkás, már kalászol, de még javulhat.

A tavasziak jól állanak, szép zöldök, buja fejlődésnek indultak.

A burgonya és tengeri jól kel, a lucerna rövidesen vágható lesz. A rétek is jól indulnak, a legelők felújultak. A szőlők rosszul fakadtak s a gyümölcsfák is rosszul virágoztak.

A munkáviszonyok kielégítőek, a napszámárok türethők. Az aratás és cséplési szerződések a normális években szokásos feltételek mellett már nagyobb részt megkötötték.

Bajok az ezer koronással.

A pénzügyminiszter nyilatkozata dacára ma is úgy állunk, hogy 1000 koronást beváltani alig, vagy egyáltalán nem lehet. Debreczen-

ben egy fél napig kell szaladgálni, míg az ember egy ezer koronást fel tud váltani. Szomorú dolog, hogy a kereskedők között is akadnak egyesek, akik ezzel a módszerrel megnehezítik a forgalmat és elősegítik azoknak a dolgát, akik arra spekulálnak, hogy az ezer koronás bankjegyek tulajdonosai megijedve 700-800 K, sőt kisebb összegéért is beváltják majd 1000 koronás bankjegyeiket, csak hogy szabaduljanak azoktól. Tudunk eseteket, hogy egyes üzletemberek 600-700-800, sőt 850 koronás vásárlás esetén is nem fogadták el az 1000 koronást, hanem aprópénzben való fizetést követeltek a vevőtől. —

Egyenesen a bünt, az 1000 koronásokkal való becsapást segítik elő ezek. A pénzügyigazgatóság és a rendőrségnek együttes kötelessége volna ellenőrizni ezeket a dolgokat és a legszigorúbban eljárni azok ellen, akik ostobán és megokolatlanul így megnehezítik a forgalmat s törvénytelenül követnek el azzal, hogy a törvényes pénzt nem fogadják el. A legerélyesebb eljárást kell indítani ezek ellen, mert a köznyugalmat és a pénzjegyek iránt a bizalmat bontják föl s kártékonyabbak, mint akármelyik más bűnöző.

Hétfőn reggel már Debreczenben is kicserélik az ezreket. Mint értesülünk, az osztrák-magyar bank debreczeni fiókja hétfőn reggel nyolc órákor már megkezdte az ezresek kicserélését. Eddig különben 30 milliónyi új államjegy érkezett Debreczenbe s még újabb pénzzállítványok jönnek.

A gabona váltásdíj felebbezését tárgyaló bizottság első ülése.

Pénteken délelőtt kezdte ülést az adógabona váltásdíj felebbezését intéző bizottság *Zöld József* th. tanácsnok elnöke alatt a Közélelmezési ügyosztály Piac-u. 9. sz. alatti helyiségében. A bizottság a debreczeni Gazdasági Egyesület és a GOK kiküldötteiből: *Buchwein Béla* gazdasági felügyelőből állott. Az előadói tisztet dr. *Balla Bertalan* látta el, a jegyzőkönyvet *Balogh Kálmán* vezette. *Zöld József* elnök kimerítően ismertette a bizottság rendeltetését, dr. *Balla* a miniszteri rendelet vonatkozó részét magyarázta meg részletesen. Ezután rátértek az egyes felebbezési kérelmek tárgyalására. Dr. *Balla Bertalan* nagy alaposággal és minden körülményre kiterjeszkedő körültekintéssel készített javaslatot terjesztett elő a kérvények mellé. A bizottság a kellően igazolt felebbezéseket a legnagyobb méltányossággal intézte el. Minden igazaton járó termelő csak a legnagyobb megnyugvással nézhet a bizottság működése elé. — Meg kell jegyeznünk, hogy a feleb-

bezesek elintézése óriási munkát zudított a közlelmezési ügyosztályra. Már eddig is közel 800 felebbezés érkezett be és még ennél is több csak ezután fog beérkezni, mert hiszen közel 2000 drb. ügydarab bocsátatott ki. A tanyai kézbesítés természetesen óriási nehézségekbe ütközik. Mi, mint mindig, a legnagyobb jó akarattal figyelmeztetjük a gazdákat, hogy a határozat ellen a kézbesítéstől számított 15 napon belül saját érdekükben felebbezenek, mert ezen időn túl a kivétési összeg jogerőssé válik és saját halogatásoknak tulajdonítsák, ha az óriási összeg a nyakukban marad.

A debreczeni Kereskedelmi Ipar-kamara érdeklősége tudomására hozza, hogy a MÁV. igazgatósága megküldte a közszükségleti cikkek jenyékét, mely a kamaránál az érdeklődők által megtekinthető.

Uj árverés városi birto- kokra. A városi tanács a Liget nevű 434 hold és a Vermes oldal 473 hold földekre tartott árverés eredményét nem hagyta jóvá s új árverést rendelt el. A Ligetért 870.000 koronát, a Vermes-oldalért 1.010.000 koronát ígértek.

A Magyar Történelmi Társulat debreczeni vándor- gyűlésének programja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hirt adtunk arról, hogy a debreczeni rendező-bizottság a legnagyobb lelkesedéssel készítette elő a Magyar Történelmi Társulat nagygyűlését, amely kultüreseménye lesz Debreczennek.

A bizottság már megállapította a programot is, amely a következő:

1. Elnöki megnyitó. Tartja *Klebersberg Kunó* gróf, a Magyar Történelmi Társulat elnöke.
2. *Széchenyi István* gróf dőblingi életéből. Irta *Károlyi Árpád*. Felolvassa *Domanovszky Sándor* dr., egyetemi tanár, a Századok szerkesztője.
3. *Széchenyi* emlékezete. Szavalja *Jászay Mari*, a Nemzeti Színház örökös tagja.
4. Részlet a „Bujdosók könyve” sajtó alatt lévő második kötetéből. Irta és felolvassa *Tormay Cecil*.
5. Záró beszéd. Tartja *Csánky Dezső* h. államtitkár, a Magyar Történelmi Társulat ügyvezető elnöke.

A műsor elején és végén valamelyik helybeli dalárda énekel. A matiné részt vesz *Andrássy Gyula* gróf és *Bernolák Nándor* is. Este mérsékelt helyárrakkal a Csokonai-színházban *Than Gyula* nagy sikert aratott népszínműve: „A mi falunk” kerül színpadra.

Talált pénz,

amit megtalált, ha ruházati szükségletét az **Arany Bika Divatházban** (Bika épület) vásárolja. Legújabb árai:

la. sifon és vászon	50 K-tól feljebb
la. cseh kanavász	48 " "
Legjobb kartonok	55 " "
Virágos derudi	75 " "
Grenadin és batisztok	60 " "
Világos zefirek	55 " "
Női szövetek 120 szél.	150 " "
Férfi és női ang. szöv.	400 " "
Harisnyák mind. szín.	55 " "
Férfi ing 2 gallérral	280 " "

Selymek a legdivatosabb színekben, nyakkendők, kemény és puha gallérok nagyválasztékban kaphatók.

HIREK

Májusi csendélet.

Narcias amazonok.

Május van. Ez letagadhatatlan. Köztudomás szerint ilyenkor bokrosodnak a fák, sőt a megbokrosodásra a lovakban is meg van a hajlandóság. A magasabb értelmiség pedig rájön esetleg, hogy az ember még sincsen egészen fából. A szatmárvármegyei Fülöp és Ökörítő községek mindkét nemű ifjúsága pedig valami olyan forma tapasztalatra jött rá, hogy az idén nem hogy az ember, de még a „május-fa” sincsen fából. Legalább is teljes egészében nem, hanem holmi, egyáltalában nem rokonszenves háromágu vasalkalmatossággal van ellátva. Az eset egészen furcsa. És pedig azért, mert ezzel a fanyelű, háromágu szerszámmal, mit népnyelven vasvillának hívnak, normális időkben szénát szalmát rakni szoktak, vagy legfeljebb a hevesebb vértű legények rakták el egymást üres órákban, de idáig nem tudunk rá precedenst, hogy a nevezetes fegyver, különben jámbor fehérepek dühének lett volna a levezetője. Itt pedig ez történt.

Május elsején öt ökörítő legény arra, ha nem is épen eredeti, de mindenesetre nem elítélendő gondolatra jött, hogy jó volna egy kis cigányos ricsajt rendezni. De a faluban hiába kajtattak a morék után. Azok a szomszéd faluban jártak májust köszönteni. Utánuk mentek. Hogy aztán sikerült-e megcsipni őket vagy sem, arról nem szól a krónika. A történet drámai része ott kezdődik, hogy midőn az öt legény hazafelé vonult szép libasorba az ózamos pallóján, az egyik nagyot kiáltott:

— Jaj, a karom eltörted!

— Ugyan ne óbá... akarta leinteni az előtte menő, de ebben a pillanatban egy jól sikertilt kopantást érzett a fejébuján s lefordult a pallóról.

Még jól utána sem néztek, amikor a harmadik legény káromkodta el magát:

— Aki Istene van, megszurta!

Mindez nagyon rövid idő alatt játszódott le. Amint a társaság sebesületlenül maradt két tagja a meglepetéstől felocsudott, kutatni kezdett a szomszédos füzes bokrok között a tettesek után s meg is talált — három leányt.

— Hát tik mi a nyavalyát kerestek itt? — szólottak udvariasan. — Mi közöd hozzá — dacoskodtak nem minden szepegés nélkül.

— ?

— Varga Pistának megadtuk a magáét, oszt meg van.

— Varga Pistának? Hisz nincs az itt mi vélünk.

— Nincs-e?

— De nincs ám, Bíró Ferit meg mert szurtátok meg?

— Nem bántottuk mink azt.

Szóval — szó jött s kivilágosodott, hogy a három leány ki tudja miért, miért nem, de bosszút esküdt Varga Pista ellen s miután úgy hallották, hogy egy harmadik, illetve negyedik lánynak akarja a szépet tenni, cigányokkal és saját kezűleg lopott májusiával: Ez

A német hadisarc — gyakorlati példákban

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Berlinben megjelenő „Deutsche Allgemeine Zeitung” február 20-iki számában írja a következőket:

„Legjobban láthatjuk, mennyire tarthatatlan az entente hadikárpótlás iránti követelése a németekkel szemben, ha megnézzük, hogy a követelt 226 milliárd arany márkát gazdasági ellenértékek mennyiségére számítjuk át. Így pl. szénre. Ha a szén mázsáját csak 2 arany márkába számítjuk, úgy 118 milliárd mázsa szénnek kellene szállítani, ami az 1920. évi kiaknázást véve alapul, az összes német szénbányák 87 évi összes termelésének felel meg. Ha szénvonatra akarnánk felrakni ezt a mennyiséget, úgy

19 olyan hosszú szénvonatra volna szükségünk, mely a földtől a holdig ér.

Ha pedig figyelembe vesszük, hogy az entente a fenti összeget 42 év alatt, évenként 5.4 arany márkás részletekben kívánja fizetni, úgy szinte átszámítva

oly hosszú vonatra volna szükség a szállításhoz évenként, mely négy és egyharmadszor körüléri

több volt, mint amit három érző kebel elviselhetett.

Ez a magyarázat azonban a „ne haragudj Feri, nem téged akartunk” című bocsnatkérés sehogysem elégitette ki az eltörtkaru, átszurkező s kupán billentett legényeket és — csufság ide, csufság oda, de a csendőrségnél jelentették a dühös amazonokat s az ügynek komoly folytatása lesz.

Pedig hát — Istenem — elvégre mégis csak tekintettel kellene lenni arra, hogy május van s az mindig bosszantó lehet három lánynak, hogy Varga Pista pont a negyediknek akar májusiát állítani. Mintha bizony ők nem volnának elég takarosak egy „olyan” legénynek.

Május van. Ez tagadhatatlan.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor

Legujabb divat szerint készít szép kivitelű **FÉRFIRUHÁKAT** Soós uriszabó Piac-u. 28. (Passage) Gambrinus mellett

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesznek **Simon György** Debreczen, Kossuth-utca 11.

az egész földtekét az egyenlítőn köröskörül.

Ha pedig 226 milliárdot 100 Márkás pénzjegyekben akarnók fizetni, úgy ehhez 2.26 milliárd darab 100 márkásra volna szükségünk. Miután a jelenleg forgalomban levő kisebb formájú 100 márkás pénzjegy hossza 16 cm., az esetben, ha

száz márkás pénzjegyekből egy szalagot készítenénk, az oly hosszú volna, hogy 9-szer körül érné az egész földtekét az egyenlítőnél.

Nézzük ugyanezen 100 márkások nyomdai előállítását. Tekintve, hogy 10 féle nyomással készülnek, a legmodernebb gyorsajtón naponta csak 6000 darab nyomható. Hogy a szükséges 2.26 milliárd darabot egy dépen előállíthassuk,

ennek az egy gépnek mintegy 100,000 évig kellene állandóan ezen dolgozni.

Ha pedig a részletidő, azaz 42 év alatt akarnánk a 100 márkásokat elkészíteni, ehhez több mint 2000 darab ilyen gyorsajtót kellene e célra berendezni és 42 évig állandóan üzemben tartani.

lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Tóth János lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallás-tanító lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Kiss Andor s.-lelkész, d. e. 10 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Mezei Béla s.-lelkész. Arpádtéri-templomban: d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Nagy István vallás-tanító lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövetelén, délután fél 4 órákor előadást tart Tóth Árpádné tanárnő.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor prédikál Szele Miklós ref. vallás-tanár.

A róm. kath. templomban vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órákor csendes misek. Fél 10 órákor nagy mise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia, 6 órákor májusi ájtatosság.

A debreczeni nők Dérialbuma. Keddi számunkban közöltük, hogy néhány lelkes debreczeni nő aldozatkezsége, lan-

kadatan fáradozása művészi albummal szándékozik meglepni Déri Frigyes, a Debreczeni Déry Múzeum nagylelkű adományozóját. Az album immár készen van. A hölgyek fáradozása sok nő aláírást gyűjtött össze s az aláírott lapokat, ugyanazon hölgyek aldozatkezségéből Haranghy Jenőnek művészi címlapja és szöveglapja előzi meg, az egészet pedig Dávidházy Kálmán mesteri könyvkötészeti remeke öleli egy gyönyörű kötetbe. A minden ízében művészi és érdekes album a hétfői nap folyamán Kontsek Kornél kirakatában látható lesz, sőt még néhány hely van arra is, hogy az esetleg kimaradt hölgyek aláírásukat bejegyezhessek.

A „Székely Hangverseny” a Vigszínházban ma, május hó 8-án este 8 órákor lesz. A szereplők közt ismert elsőrangú művészi erők vannak, így K. Somló Emma a budapesti Nemzeti Színház ismert nevé művésznője, Szilágyi Béla székely főhadnagy, költő és zeneszerző és Murgács Kálmán zeneszerző, aki Fráter Loránd módjára saját szerzeményű dalait a saját maga hegedűkíséretével énekl. Továbbá szerepelni fognak Madary Béla operanékes, a M. kir. Operaház tagja és Várady Pál kitűnő dalénekes, Mayer István és Baczó László ismert nevé hegedűművészek és Karakas László gitárművész a közönség zenei kíváncsainak legnagyobb meglepéssel fognak megfelelni. Szilágyi Sándor menekült székely diák a székely nemzeti táncot, a csördöngölőt fogja bemutatni. Konferálni fog a Hangversenyen dr. Finkey Zoltán dalénekes. A hangversenyt megelőzőleg d. u. 4 órákor a Vármegyház disztermében ugyancsak a fenti nemes művészek közreműködésével ifjúsági előadás tartatik. Jegyek a hangversenyre már korlátolt számban kaphatók Springer, Csáthy és Aszman üzletében, vasárnap délelőtt a Menekültügyi ki- rendeltségen, délután 5 órákor pedig a Vigszínház pénztáránál.

Eljegyzés. Tenkey Manczikát eljegyezte Boros Béla.

Eljegyzési hír. Gáll Erzsike és Szenczi Lajos jegyesek. Bal-mazujváros, 1921 április 30.

Esküvői hír. Értesítjük rokonainkat és ismerőseinket, hogy gyászszert miatt a f. hó 8-ára kitűzött esküvőnkét elhalasztottuk. Grósz Lola és Szántó István.

Terjed a kanyaró Debreczenben. Április havában, de különösen a vége felé, különös nagy számban kezdett terjedni a kanyaró. Májusig 53 eset fordult elő és kilátás van arra, hogy a betegedések száma erősen meg fog növekedni. A baj azonban nem veszélyes s gondosság mellett nem halálos kimenetelű.

Pénzküldemények és utánvételes csomagok értékhatára. Érdekeltségünk tudomására hozzuk, hogy javaslatunkra a magy. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 7885—1921. sz. rendeletével az egy postautalvánnyal feladható, valamint a küldeményenkint postautánvétellel beszedhető legmagasabb összeget a belföldi forgalomban f. év május hó 1-től tízezer (10,000) koronában állapította meg. A külfölddel való forgalom felvételekor az egyes viszonylatokban küldhető legmagasabb összeget külön-külön a kereskedelemügyi miniszter ur állapítja meg. Baross Szövetség debreczeni fiókja.

Férfi és gyermek szalmakalapok, sportsapkák legolcsóbban Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Férfi ingek

2 gallérral 325 korona
kézelővel

Divatkalapok 345
Puha gallér 18

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

Piac-u. 10. Bikával szemben.

Képeslevelezőlap
ujdonságok
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A kanászbojtár festőművész kiállítása. Az „Egyetértés” volt az, amely hirdetés adta egy különös őseredeti magyar tehetség felbukkanásáról, Szepesi György kanászbojtarról, akiben a szakértők egy új nagy tehetség keletkezését látják s akit művészberek, a nagyhirű, kiváló Istvánffy Gyula s mások, valamint nagyszívű mecénások már pártfogásukba is vettek, hogy módot adjanak e rendkívüli tehetség kifejlődésére. Elsősorban is kiállítást rendeztek munkáiból a Kereskedelmi Csarnok dísztermében, amelyet az igazgatóság szíves készséggel engedett át díjtalanul e célra. A kiállítás a hó 8-tól 16-ig van nyitva délelőtt 10 órától 2 óráig. A kiállítás azt a célt szolgálja, hogy az Istenadta tehetséget a közönség megismerje s egyben támogathassa abban, hogy a művész tanulhasson, művelődhessen, kifejleszhesse művészetét. Kétségtelen, hogy a művészetet megértő és szerető debreczeni társadalom megérti hivatását s a célt elősegíti, megtekinti a kiállítást és vásárolni is fog.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emléktű ferjem és édes apánk, testvérem Kiss Imre elhunytával minden oldalról megnyilvánult jól eső meleg részvétért, miáltal mérbetelten fájalmunkat enyhíteni szívesek voltak, az összes rokonok, jó barátok és ismerősök, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. Ugyanekkor az Iparos Dalegyet karnagyának és összes működő tagjainak fáradhatatlan és művészi munkájáért elismerésünket és hálás köszönetünket fejezzük ki. Debreczen, 1921 május hó 7. Özv. Kiss Imréné és a gyászoló család.

A beosztott menekült tisztviselők tüzfaja. A városi tanács a városi hivatalokhoz beosztott menekült tisztviselőknek egy-egy öl tüzfát utalt ki tisztviselői kedvezményes áron.

A csapókerti olvasó-kör, mint közművelődési egyesület, f. évi május hó 15-én vasárnap, az olvasó-kör helyiségeiben konfetti-es szerpentinnel kapcsolatos táncmulatságot rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdeté délután 6 órakor és tart záróráig. Belépti-díj 10 korona és a vígjalmi adó. Tiszta jövedelem az egyesület kebelében alakulóban levő zenekar felszerelési alapja javára fordítatik.

Négyszázötven gyerek viz nélkül. Tüdös Kálmán dr., főorvos jelentése szerint a Csapó-utcai iskolánál már régebben elromlott kutat még mindig nem csinálták meg s így az iskolába járó 450 gyermek napról-napra jó ivó-víz nélkül van. A polgármester intézkedett, hogy a bajon sürgősen segítsenek s a kutat kijavítsák.

A város képvisellete a vicinális vasutak igazgatóságában. A városi tanács addig is, amíg a polgármesteri szék véglegesen betöltve nincs, a város érdekeinek képviseletére a Debreczen—Hajdunánási és a Debreczen—Nyírbátori Helyérdekű Vasut igazgatóságába Csóka Sámuel polgármester-helyettes, helyettes főispánt delegálta.

A temetők rendezése. A temetők rendezésére és a létesítendő új köztemető kérdésének előkészítésére kiküldött bizottságba a városi tanács beavasztotta: Széle György, Révész Imre, Uray Sándor református lelkészeket, Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármestert, Juhász Ignác ügy-

Összbüntetésül tíz évi börtönre ítélték dr. Lefkovits Vilmost.

Tegnap délután 2 órakor hirdette ki a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa, dr. Szuhányi Andor elnöke alatt, dr. Lefkovics Vilmos előtt a bíróság ítéletét, mely szerint az egyszer hat és egyszer öt évi börtönre ítélt Lefkovics dr. összbüntetését a kir. törvényszék tíz évi börtönben állapította meg. Az ítélet kihirdetése előtt Lefkovics abbeli kérel-

mét terjesztette elő, hogy a gyorsított eljárás megszüntetése esetén, a bizonyítás hiányos voltára tekintettel, perújítási kérelemmel élhessen. Az ítéletben a kir. ügyész megnyugodott, védő azonban a Btk. 518. §. végbekezdésére hivatkozással, a büntetés kiszabása ellen semmisségi panaszt jelentett be, melyhez a vádlott is hozzájárult.

védet és dr. Bacsó Dezső ügyvédet a református egyház részéről, Totin Andor máv. felügyelőt és dr. Lengyel Béla ügyvédet a gör. katolikus egyház részéről.

A Keresztény Nemzeti Liga debreczeni osztálya folyó havi rendes választmányi ülését hétfőn, május 9-én, délután 6 órakor tartja a városháza kistanács-termében. Bár a személyre szóló meghívók elküldtek, a választmányi tagokat ezúton is meghívom az ülésre. Egyben figyelmeztetem az immár életbe lépett ügyrend 11-ik §-ára, mely szerint a választmány, illetve szakosztályok azon tagját, aki három egymást követő ülésen meg nem jelenik, lemondottnak kell tekinteni s helyének betöltése iránt azonnal intézkedni kell. Dr. Porszász, főtájtár.

Székely László versei. Egy fiatal tehetséges író és költő verskötete „Orgona”. Székely László miskolci író könyve megjelent. A kötet három részre oszlik: Örök orgona, Tüzes orgona és Fénylő orgona. Székely versei rendkívül színesek, hangulatosak, nyelvezetre magyaros, erőteljes. E verskötet kapható a „Méliusz” könyvkereskedésében.

Áprilisban tíz és fél millióval folyt be több adó, mint 1920 áprilisban. A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint Befolyt áprilisban egyenes adóban 1.089,348 korona, hadmentességi díjban 4846 korona, jövedelem- és vagyonszámba 393,543 korona, hadinyerésadóban 560,773 korona, bélyegjövédékben 1.051,104 korona, jogilletékben 1.259,910 korona, díjjövédékben 1256 korona, dohányjövédékben 4.804,612 korona, határvámjövédékben 805,665 korona, fogyasztási- és italadóban 1.716,307 korona. 1921 április havában általában 10.555,708 korona 18 fillérrel folyt be több adó, mint 1920 április havában.

A legújabb lakásrendelet hatályon kívül helyezte minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a debreczeni kir. anyakönyvvezető előtt a következő házasságokat kötötték meg: Molnár Béla divatkereskedő Valetin Borbálával, Szálkai András Jenő asztalosmester Kovács Eszterrel, Kripkó Kálmán kerékvártó Kripkó Erzsébettel, Schiffmann Gyula fa- és mészkereskedő Szaneth Bertával, Pataki Gábor tény-

A ma délelőtti matiné. Dr. Mirovics Gyula egyetemi tanár ma délelőtt, 11 órakor tartja előadását a vármegye-háza dísztermében „Kulturpolitika mint nemzeti létkérdés” címmel. A keresztyén Nemzeti Liga és Arany János Társaság által rendezett irodalmi délelőttök sorában ez már a 7-ik előadás. Jegyek a helyszínen 10, 5 és 2 koronás árban lesznek még kaphatók.

Baleset a malomban. Gályási György kovács mestert, aki Egyeken a malomban van alkalmazva, munkaközben súlyos baleset érte. Mialatt az egyik gépnél dolgozott, a gép elkapta a kezét s azokat elvágta. Súlyos sebesülésével a debreczeni kórházba szállították.

Menyasszonyok—völegények. Az elmúlt héten a debreczeni kir. anyakönyvvezetői hivatalnál a következők eljegyzéseket jelentettek be: Csige Gábor—Borsi Juliánával, Soós Kálmán—Baksi Ottiliával, Klárával, Gathand Lajos—Buzgi Máriaival, Molnár Béla—Valdin Borbálával, Száraz Mihály—Horváth Brigittával, Jezsó Imre—Mihály Juliánával, Posta István—Posta Rózával, Csonka József—Takács Juliánával, Gyuricza Mihály—Papp Máriaival, Gy. Szabó András—Erdélyi Borbálával, Schwartz—Sándor—Brüll Margittal.

Elgázolta a kocsi. Ujvárosi Erzsébet Tégláskert, Dévai-utcai 74. szám alatt lakó 9 éves gyermek, amikor át akart menni az országúton, egy arra haladó kocsi elütötte. A kis leány a kocsi kerekei alá került, amelyek átmentek rajta. A kis leányt, aki súlyos sérüléseket szenvedett, bevitték a kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást.

A Debreczeni Szervezett Munkások Színjátzó-Bizottsága f. hó 8-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Munkás-Othon dísztermében (Margit-fürdő) nagyszabású Kabaré-délutánt rendez. Utána tánc záróráig.

Rubin Farkas özegeye divatváru üzletében mélyen leszállított árak: blouzok, pongyolák, gyermekruhák, harisnyák, férfi zoknik, pipere-szapponokban. Kosuth-u. 15. sz.

Népmozgalmi adatok áprilistól. Április havában Debreczenben a születések száma 271, a halálozásoké 203 volt, a szaporodás tehát 68. Házasságot kötött 77 pár és pedig 35 református, 7 római katolikus, 1 ágostai hitvallású evangélikus, 8 izraelita és 26 vegyes vallású pár.

Rottmann Sámuel cégnél Piac-u. 49., fiatal segéd azonnali belépésre felvétetik.

Hósi halottak adatainak bejelentése. A világháboruban hősi halált halt egyének hozzátartozói, ismerősei stb. újból felkértek, hogy az elhaltak életrajzi adatait és hősi halálának általuk ismert körülményeit, amennyiben azt eddig be nem jelentették volna ezen hivatalban (Pénzügyi palota II. em. 11. ajtó), mielőbb jelentsék be. Ha az elhaltak fényképei a hozzátartozók birtokában meg volnának és nélkülözhetetlen volna, azoknak beszoállítására is kérik. Az elesett tisztek fényképei, életrajzi és kiváló fegyvertények leírása ide szintén beküldendő.

A debreczeni építőipari munkások ünnep első napján reggelig tartó táncmulatságot rendeznek a Munkás-Othonban.

A vas- és fémmunkások oktató előadása még elintéztést nem nyert. A vezetőség.

Vászoncipő-felsőrészek elsőrendű anyag, melltartók, leibchenek legolcsóbban Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5.

A borbély- és fodrászegedek szakegyesülete folyó hó 9-én, hétfőn este 8 órakor közgyűlést tart a Munkás-Othonban (Margit-fürdő). Tömeges megjelenést elvár a vezetőség.

Ha olcsón akar ruházkodni, keresse föl Keresztesi uriszabót, ahol mindennemű férfiruhák divatosan és izlésesen készülnek. Varga-utca 1. sz.

Női divattormák megérkeztek!

DEBRECENI
Kalapgyár
SZÉL ÉS KÓSA
PIAC-UTCA 63. SZAM.

A Tiszántuli ebtenyésztő egyesület megalakulása.

Nagy Géza őrnagy, Illéssy Gyula huszárszázados kezdeményezésére Debreczenben megalakulóban van a Tiszántuli Ebtenyésztő Egyesület. Az egyesület célja fajtisza ebek tenyésztése és nyilvántartása, tenyészerek kiválasztása, a beltenyésztés megakadályozása, a kitenyésztés irányítása, főtekintettel a hazai fajokra, valamint az elvadásló közönség összehozása. Az egyesület megalakítására összejött bizottság Nagy Géza őrnagy elnöke alatt pénteken délután tartotta előértekezletét, amelyen kiküldöttek egy bizottságot az alapszabályok megalkotására. Eltekintve attól, hogy az egyesület az állatnemesítés kulturmunkáját fogja végezni, amely már magában nemes cél, de ezenkívül amúgy is nagy szüksége van a tiszántulnak az egyesületre, amennyiben e területről a fajtisza ebek legnagyobb részét elrabolták az oláhok. Felhívjuk ez ügyért érdeklődőket az egyesület pártolására. Tagokul jelentkezhetni lehet Bódogh László Piac-utcai cukrázdájában, valamint Király István Degeföld-téri fűszerüzletében, ahol a megalakulásra nézve bárki kimerítő felvilágosítást nyerhet.

Szakácsné és szobaleányt keresek hó közepére. Cim a kiadóban.

A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűlése a napokban becsatolta közre 1920. évi jelentését. A jelentés szerint az elmúlt évben 37,485 új tag iratkozott be az egyetbe s ezzel a fizető tagok száma 265,691 emelkedett. A rokkantak száma 8754, az árvaké 3038. 1903. azaz a segélyezés megkezdése óta az elmúlt év végéig rokkant, árva, özvegy és egyéb végkielégítési segélyekre 20,694,594 K-t fizetett ki az egyet. Fiókpénztárainak száma 556, a belizetőhelyeké 7, a tagcsoporthoz 170. Az egyet törzsvagyona a jelentés évének végén 20,407,161.54 koronát tett ki. A kedvező tagszaporulat a munkaadók helyes szociális érzékére valló állásfoglalásának tudható be. Ugyanis a Magyar Vasművek és Gépgyárak Orsz. Egyesülete felhívására a munkaadók 1919 óta alkalmazottait a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűlése beiratják s helyettük a tagsági díjakat fizetik. Kívánatos volna, ha az összes munkaadó érdekeltségek magukévá tennék a vasipari üzemek példáját, beiratják alkalmazottait a Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűlése és fizetnék helyettük a tagsági díjakat. Az összes dolgozóknak nevezett egyesületbe való beiratása nagyban elősegítené a mindenkire kötelező rokkant- és agkori biztosítás megvalósítását. Egyben tudatjuk helybeli tagtársainkkal, hogy folyó év május hó 15-én délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében taggyűlést tartunk. Kérjük az ügy fontosságára való tekintettel minden tagtársunk ott legyen.

Tetemesen leszállított árakban árusítja Frank Sándor nől divat cég, Piac-utca 42. szám alatt tavaszi kosztümöket, női felöltőket, grenadin- és selyemruhákat, blousokat, valamint sportkabátokat.

Sós, szénsavas, illatos, villanyfürdők és iszapkúra a Margit-fürdő vizgyógyintézetében.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknél.

Villamos motorok és dinamók tekereselését és javítását, ugyancsak gyarak, kész telepek, házak villamos berendezését legjutányosabban készíti Weisz Henrik villanyserelési vállalata, Petőfi-tér 7. és Iparkamara, Verbeőzy-u. Telefon 12-98.

Az internált táborban jelentkezett a tolvaj szökevény férj.

Lemberg—Debreczen—Piliscsaba.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az elmúlt év december havában Lembergől levelet írt a debreczeni rendőrségnek *Ohrenbuch* Heinrich Ferencné, hogy az ura feltörte az ő ruhaszekrényét és abból 30,000—40,000 korona értékű női ruhát ellopva megszökött Magyarországra és pedig minden valószínűség szerint Debreczenbe. Az asszony levele szerint *Ohrenbuch* Heinrich Ferenc Debreczenben Horváth, vagy Kovács János név alatt lakott.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, de a megszökött férjet sem *Ohrenbuch*, sem Horváth, sem Kovács néven nem találták föl s annak sem akadtak nyomára, hogy ilyen egyén Debreczenben lakott volna.

Tegnap azután a debreczeni rendőrség átiratot kapott a piliscsabai internált tábor parancsnokságától, amely egy jegyzőkönyvet tett át, kérve az abban foglalt ügyben a nyomozást. A

jegyzőkönyv szerint *Ohrenbuch* Heinrich Ferenc egyik internált társát rablással vádolja. Elmondja, hogy a román megszállás alatt a Dreher-szállóban volt a lakása, ahol a 47. számú szobában lakott. Egy éjszaka két román katona tört be hozzá fegyveresen és igazolványát, majd pénzét követelték. Lármájára azonban eltávoztak. Az egyik oláh katonát most felismeri *Schermann* Chaim Henrik internáltban.

A rendőrség újra megindította a nyomozást, de most sem tudtak nyomára jönni annak, hogy *Ohrenbuch* Debreczenben lakott volna. A följelentéssel azonban szegény *Ohrenbuch* mégis rosszul járt, mert most már a debreczeni rendőrség értesítette az asszonyt, hogy szökevény férje Piliscsabán van s ép készülöben van, hogy akarva, nem akarva, Lembergbe kerüljön toloncuton, kedves felesége karjai közé.

Vas, Obitz—Mandl—Hirholcz, Krammer—Zilizi—Köves—Nikolsburger—Wiener.

A mérkőzés d. u. fél 5 órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók Bódogh cukrászdájában.

Birkózó-verseny. Ma, 8-án vasárnap rendezi Péterfia-u. 76. sz. alatti tornacsarnokában a Debreczeni Torna Egyesület d. u. 2 órai kezdettel birkózó-versenyt, amelyen debreczeni sportegyesületek és a nyíregyházi torna és vívó egyesület legjobb birkózóit indítja. A versenyzők eddig benevezett száma 40. Erős küzdelmekben fog a néző közönség gyönyörködni minden súlycsoportnál az induló birkózók kitűnő formája miatt. A verseny pont 2 órakor kezdődik s a döntő mérkőzések csak fél 6 óra körül várhatók. Jegyek vasárnap d. u. pénztárnál, Péterfia-utca 76. válthatók.

DKASE ifj.—Mándoki SE 1:1. A dozscsütörtökön nagyszámú közönség előtt játszott a fenti két csapat. A mándokiak szép fogadtatásban részesítették a DKASE csapatát. A mándoki csapat legjobb embere Matyeczko kapus, ki a gólok özönét védte és a 11-est rugta. A DKASE csapatban Bárdos kapus és Rothmann center tűnt ki de általában minden egyes ember jó volt. A mérkőzést Mika László (Mándoki SE) vezette.

A „Debreczeni Katonatiszti Lawn-tenisz Kör” kertje négy tenisz pályával f. hó 10-én, kedden nyílik meg. Ezen alkalommal délután 5 órától fél 7 óráig a debreczeni gyalogezred zenekara fog játszani. A kertben, melyet a vörösek és az oláhok teljesen kiraboltak és elpusztítottak, tavaly még nem lehetett a régi békebeli állapotokat létesíteni, az idén nagy anyagi áldozatok és fáradhatatlan utánjárás árán sikerülni fog a tenisz kertet úgy mint régen, boldogabb időkben volt, újból a helyőrség tisztái családjainak és a velük érző polgári társadalomnak kedves, egészséges szórakozó helyévé felvirágoztatni. A teniszjáték sportszerű üzése mindenképpen biztosítva van és a szeptemberben tartandó nagyobb arányú verseny be fogja telőzni az ideai teniszek sport munkáját. A kertben, lehetőség szerint, betenékent a debreczeni gyalogezred zenekara fog hangversenyezni. A meghívók szétküldése megkezdődött.

DÖTE—BTE. Biró Bródi Barna vasárnap délelőtt tartják bajnoki mérkőzésüket a vasutas pályán. Előtte az 1-b-ek játszanak.

A DTE felhívja tagjait, kiket a tornázás érdekel, hogy a tornacsarnokban minden hétfőn, szerdán és pénteken 6—7 óra közt tartandó rendszeres gyakorlatokon jelenjenek meg. Az első tornaóra f. hó 9-én lesz.

A Nemzeti Sport Club Debreczenben. Nagyszabású programot dolgoz-

zott ki pünkösdre a DKASE és DMTK. Sikertől megnyerni a pünkösdi ünnepekre a Nemzeti Sport Clubot vendégszereplésre. A Nemzeti Sport Club most a másodosztályú bajnokság vezető helyén áll, nemrégiben még elsőosztályú csapat volt. A NSC-ban lejön Flava, a kiváló, Angliát is megjárt játékos is.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Hadirokkantak és hadiözvegyek!

A pénzügyigazgató ur által közzétett dohánykisárudákra vonatkozó pályázati hirdetményre felhívjuk figyelmüket azzal, hogy a pályázó hadirokkantak, hadiözvegyek kérvényeiket (felszerelve: illetőségi bizonyítvány, születési anyakönyvi kivonat, gyerekekről is, erkölcsi és szegénységi bizonyítvánnyal) 10 K okmánybélyeggel ellátva adják be f. hó 21-ig a szövetség irodájába (Szt. Anna-utca 12.)

Azon hadirokkantak és hadiözvegyek, kik a hirdetmény megjelenése előtt folyamodtak már engedélyért, kérvényezték újra. Ha az első kérvénnyel az előbb felsorolt okmányok mellékelve voltak, akkor új okmányok nem kellenek, csak hivatkozni kell az előbb beadott kérvényre (mikor, hová lett benyújtva, esetleg ott mely iktató számot kapott). Aki nem a pénzügyigazgatóság-hoz nyújtotta be kérvényét, az teljesen újonnan felszerelt kérvényt adjon be. A kérvényt a debreczeni pénzügyigazgatósághoz kell címezni és benne feltüntetni, hogy a pályázati hirdetményben feltüntetett helyek közül melyikre pályázik.

„HADRÓÁ” vezetőség

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Saját termésű hegyaljai borok
a legolcsóbb napi árakon kaphatók
Mondscheinnál,
Bethlen-u. 10. szám alatt.

Prima minőségű gyékény méhkasok,
valamint timároknak való **vesekosarak,**
továbbá Szegedi és Szentesi kubikos talicskák kaphatók
Debreczen, Kossuth-u. 41. sz. alatt.

Közfeltűnést kelt
a Cipő nagyáruház kézimunka cipőinek olcsó árai:
Női chevro fél K 460.—
Női chevro fél K 725.—, kézimunka,
Női box, egész magasszárú, K 800.—,
Férfi box, egész cipő K 900.— és feljebb
Gyermekek fél és egész cipőkben óriási választék, ugyancsak női lack és színes bagaria cipőkben legolcsóbb árak és legnagyobb választék
CIPŐ nagyáruház
a BIKÁ mellett.

Horganyozott lemez tetőfedés és ereszcsonna. Olcsóbb és jobb mint a Pala-és ereszcsontorna. Készíti: VAVAVA

FÜLÖP MIKLÓS
bádogos mester
DEBRECZEN, CSAPÓ-U. 3.

Mindenmü bádogos és vízvezeték-szerelő munkát, ugymint javítást jutányosan és pontosan eszközöl.

Közhasznú Munkáskertek Egyesülete értesíti bérleit, hogy az Árpád-telepi mintakertészetében nyári kalaráb, paradicsom és édes husu paprika-palánták kaphatók, tekintettel, hogy az egyesület nem nyereszkeskedésből, hanem hogy a bérleit olesón, hozzáférhető magokkal és palántákkal lássa el, ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy mag- és palánta-szükségeiteket itt szerezzék be.

ORVOSI villamos készülékeket berendezéseket a legkomplikáltabb kivitelben készít és javít Földvári Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Értesítés. Késes-utca 4. sz. vendéglőmet ismét magam kezelem, jó ételek, saját termésű borok olesó árban. Kovács Pál.

Ötszáz korona egy pár valódi bőrlászárvédő Feuermann bőrdönsnél, Piac-utca 44.

Faiparosok és gazdaságok figyelme! Vállalunk bér- és részvágást egész egy méter törzsátméretig keretfűrészkön bármilyen kívánt faneműkre. Stern József és Testvére kefégyár Rt. Bőszörményi-ut 3.

SPORT

A vasárnapi program.

Budapesti vasutépítő iskola—Debreczen válogatott.

Ma délután méri össze erejét a fenti két csapat, az ügétőteri sporttelepen. A tegnap sikerrel bemutatkozott vasutépítő bajnokságot igazi tudását Debreczen polgári válogatottja ellen kívánja kijátszani és nem csalódunk, ha azt állítjuk, hogy szépségre a mérkőzés felül fogja múlni az április 24-ikét is.

Debreczen válogatott eléggé sikerült összeállítása azt sejteti, hogy mindvégig méltó ellenfele lesz a vendégsapattal, mert egy Petrucz, Glatz-Fried II., Gerő—Poroszlav—Simon, Órkényi—Meyeri I.—Szolárszky I.—Mertin I.—Polgár összeállítási csapat első osztályú klasszist képvisel.

A vasutépítő iskola ma teljes csapattal áll ki. Összeállítás: Csojka, Singh—

Meghívó.

A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj Egylete debreczeni fiókjá folyó év május hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében tartja **évirendes taggyűlését**

Tárgysorozat:

1. Elnöki megüvöltő és öt jegyzőkönyv-hitelesítő választása.
 2. A főközpontár évi jelentésének, pénztári forgalmának és a különalapszámadásainak előterjesztése, ezzel kapcsolatban az ellenőri jelentés és a felmentvény megadása.
 3. A központi választmány évi jelentése.
 4. Egy küldöttválasztás a központi közgyűlésre.
 5. Elnök- és ellenőrválasztás.
 6. Alapszabálymódosítás.
 7. Egyéb indítványok és interpellációk.
- Kérjük a tagtársakat, saját érdekében megjelenni szíveskedjenek, miután a tagdíj emeléséről is határozat fog hozatni.

Tisztelettel:
a Vezetőség.

Az „István“-gőzmalomnál helyben egy irodatiszti állás

betöltendő. Megfelelő kereskedelmi előképzettséggel és több évi irodai gyakorlattal bíró pályázók saját kezűleg irt pályázati kérvényeiket, a hivatalos órák alatt nyújtják be a vállalat igazgatóságához.

A cukor szabadforgalma.

A m. kir. Cukorbizottság megkönnyíteni kívánva a fogyasztó közönség részére a cukor beszerzését, elhatározta, hogy a nyers cukornak e tekintetben már megtörtént részleges forgalmi felszabadításán kívül a cukorgyárakban meglévő fehér-cukor készleteket is egyelőre a vidéken a kereskedők útján kívánja forgalomba hozni, mellőzve az eddigi hatósági cukorellátást. A cukor forgalma a jövőben tehát akként fog alakulni, hogy azok a vidéki kereskedők, akik erre iparengedélyükkel fogva jogosítva vannak, a m. kir. Cukorbizottsághoz fordulhatnak közvetlenül az üzleti szükségletüknek megfelelő cukormennyiség megvétele céljából és a m. kir. Cukorbizottság a kereskedőknek a szükséges cukormennyiséget valamely cukorgyárból ki fogja utalni. A kereskedők a m. kir. Cukorbizottságtól beszerzett cukormennyiségeket jegynélkül árusíthatják minden debreczeni fogyasztó számára. Az egyes kereskedők által a m. kir. Cukorbizottságtól beszerzett cukormennyiségeknek a hatóság által megállapított áron felül való eladása árdragítást képez és kizáratik a további cukorellátásból az a debreczeni kereskedő, aki az általa a m. kir. Cukorbizottság útján beszerzett cukrot Debreczen város területén kívül árusítja. A cukoriparosok (cukrász, cukorkakészítő stb.) részére nem árusítható.

Visszaélések megállítására végett az illetékes közigazgatási hatóság mindenkor értesíteni fog, hogy valamely kereskedőnek hatósága területére cukor utaltatott ki.

A kereskedők kötelesek üzletükben kifüggeszteni, hogy csak belföldi cukrot árusítsanak.

A közlélmegzési ügyosztály a Cukorbizottság fenti körlevelét azzal teszi közzhírré, hogy a hatósági cukorellátás a mai nappal megszűnt, a cukorjegyek érvénytelenné váltak.

Felhívja a kereskedőket, hogy cukorkiutalás végett közvetlenül a Cukorbizottsághoz (Budapest, V. Méréleg-u. 9.) forduljanak.

Felhívom a kereskedőket, hogy a részükre érkező cukorszállítmányokról fuvarokmányokkal és számlákkal felszerelve az eladási ár megállapítása végett a közlélmegzési ügyosztálynak azonnal tegyenek jelentést.

A belföldi kristálycukor eladási ára további intézkedésig a fogyasztó részére 92 korona, a belföldi kockacukoré 100 korona maradt.

A kereskedőknek levő hatósági cukorkészletet az elszámolás kötelezettsége alól feloldom.

Debreczen, 1921. május 6.
A polgármester helyett
Zöld, tb. tanácsnok.



Alkalmi vétel!

Eladó egy bájos kis családi ház.

Allami tisztviselő tulajdona.
Rögtön át lesz adva az egész beköltözhetésre. — Lakó nincs.
Bármelyik percben beköltözhet a vevő.
Hatalmas kert, majorsági udvar, gyümölcsös.

Ára 200 ezer K.

A vaggongyár közvetlen közelében levő **Bauer-utca 9. sz. ház.**

Adómentes téglapépület, cseréppel fedve, két szoba, előszoba, konyha, speiz, nyári konyha, fűskamara, sertésöl, baromfiöl. Jövőzű szivattyus kut, elkerített majorsági udvar. — Egészséges, modern szobák, tükörablakkal, spalettákkal. — Az előszoba és konyha színes keramitlapokkal burkolva. — Minden kényelem. Kellemes kis családi otthon. Felsőleges levegő.

Csak a délutáni órákban tekinthető meg 3 órától kezdve.

A Csapó-utca felőli közeli útja a Zsibvásártéren, a Dobozi-utcából nyíló Temető-utca egyenesen a Bauer-utcaba megy.

A vaggongyár felőli útja pedig a következő: a vaggongyárral szemben van a Rother-utca. A Rother-utca 28. számú ház mellett nyílik be a Pogány-utca, egyenesen a Bauer-utcaba.

A Bauer-utcat máv. műhelyi alkalmazottak és tisztviselő családok lakják.

Ezen ház felett a Nagy Lajos iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz **vétele és eladása**

Tőzsdei megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodója
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Modern, villanyerőre berendezett kocsigyáramban

a legkényesebb izléseket is módomban van kielégíteni. Új kocsikból állandó raktár. Megrendeléseket elfogadok. Ücskákat becserelek és veszek. Javításokat elvállalok.

Neuländer kocsigyára
Debreczen. Telefon 11—47. szám.
Erzsébet-utca 28. sz.

Molykár ellen szörme és téliruhák nyári gondozását elvállaljuk.
Kövér és Allmann, szücsök. Piac-u. 42.

Házak, villák azonnali beköltözésre eladók.
Iroda: Hajó-utca 16.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség
Debreczen, Csapó-u. 19.
Reinbold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon: Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempecskéket, utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosáru gyári vállalatához 5—600.000 korona készpénztőkével.
Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és hengerolajok kaphatók előnyös áron, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Prima 68%-os szinsszappan és olvasztott fagygyú maximális áron aul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.
Kisebb vendéglő vagy kimérő üzemből társulna vagy üzletvezetői állást keres megfelelő tőkével és biztosítékkal rendelkező egyén.

Selyem, cérna és bőr **keztük, Schön Sándor** közt cérna **harisnyák** keztük, kötszer és orvosi műszertárban minden szín és kivitelben Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy a **Darabos-utca 54. számú** házban levő bádagos, gáz és vízvezeték, valamint csatorna-berendezésekkel foglalkozó üzemet a mai napon a **Csapó-utca 24. sz.** házba helyezem át.
Telefonsz.: 321.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy becses megbízatásával továbbra is támogatni szíveskedjen. — Teljes tisztelettel **Máthéi János.**

8542—1921.
Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező földbirtokok közül a folyó évi május hó 14-én délelőtt 9 órakor a városháza kitanácsstermében megtartandó nyilvános árverésen az alábbi birtokok fognak bérbeadni 1921 október 1-től 1922. évi szeptember hó 30-ig terjedő egy évre:

1. az Ispotály-telep melletti 600 négyszögöl;
2. a libakerti 132-20 négyszögöl;
3. a Bikfalvy-féle 2 hold.

Az árverési szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10 %-át tartoznak bántpénzzül az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvérvőségél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921. évi május hó 6.
A városi tanács.

Óriási olcsósági hullám árjegyzék.

1 liter Vámspércsi bor 24 korona.

Brazíliai rum	volt 200—	most 140—	kor.	Szilvium, törköly, barack l. minőségben	volt 180, most 120—140 K.
Jamaika	"	"	"	Kitűnő minőségű likörök	volt 160, most 140 korona.
Cuba	"	"	"		
Belföldi	"	"	"		

Vendéglősök, kávéosok és italmérők nagy árengedményben részesülnek.
Révi likörgyár, Hatvan-u. végén. Telefon 12-61.

Molykár ellen legbiztosabb szer, ha téli ruháinkat, szőnyegjeinket **Nagy József** szücsmesterhez adjuk megóvás végett. Szent Anna-u. 3.

Butorjavítást és tisztítást valamint gazdasági és cséplőgépek famunkáját jutányosan elvállalja **SZÜCS BÉLA** asztalos. Szent-Anna-utca 6. szám.

TÜZKŐ legelőssé napi árban és minden mennyiségben kapható:
Alpár és Alpár norinbergi díszmű-áru nagykereskedés Budapest, Károly-körút 1. Sürgönytel.: Alpárak, Budapest.

ECET kicsinybeni eladását hatósági árak mellett márius hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::
Piac-utca 77. sz. alatt az udvarban megkezdtek **Löblé H.** ecetgyár.

Dunamenti Fakeskedelmi R. T. Budapest, VI., Váci-ut 23. Sürgönycim Marsóla
SZALLIT:
prima vörösfenyő és horovi-pallót minden nagyságban **ká d a k r é s z é r e**

Vendéglősök, korcsmárosok részére hitelesített üveg-árak, porcellán edények olcsó beszerzési forrása az Üvegkereskedelmi r.-t. gyári lerakata Debreczen, Tiszapalota, Rózsa-utca 2.

KUTHY BÉLA

mérnöki irodája

Boldogfalva-u. 19. Telefon 13-01.

Vállal mindenmü mérnöki munkát, specialista gazdasági vasutak, iparvágányok tervezése és építésében.

Ingatlanforgalmi osztálya képviseli Mattyók mérnök budapesti országos közvetítő vállalatát.

Eladók: Debreczenben kisebb bérház 5 lakással, Kossuth-utca végén 350,000 korona. Családi ház, 1 szoba, konyha, nagy kerttel, a Lelenház közelében 160,000 korona.

Vidéki házak: Esztergomban emeletes ház 650,000 korona. Aszódon családi ház 190,000 korona. Beszterkzebanán emeletes ház 650,000 korona. Székesfehérváron bérház, 6 lakással 600,000 korona. Székesfehérváron kastély, két lakás, 9 szoba 1.000,000 korona. Nagylóczon (Nógrád megye) emeletes ház 600,000 korona. Nagytényben családi ház, méhessel 600,000 korona. Kisújszálláson családi ház 500,000 korona. Kisújszálláson vas- és fűszerüzlet, nagy lakással 1.500,000 korona. Kamaracsdón villa 350,000 korona. Csobánkán villa 360,000 korona. Nagykátán 3 szobás 300,000 korona. Székesfehérváron szálló villával 400,000 korona.

Birtokok: Szajol 16¹/₂ h. 500,000 korona. Győr prima szántó 15 h. belsőséggel 95 h. 3.200,000 korona. Tarczal 10 h. szőlőterület 300,000 kor. Heves megye 50 h. 1.400,000 korona, 7 szobás kastélyal 2.750,000 kor. Pest megye 119 hold 500,000 korona. Kolozsvár mellett. 69 h. 300,000 lei, 36 h. 150,000 lei Fehér megye Velencei tó mellett prima szántó, tanyával, vasutól 1 km. 185 h. 4.100,000 korona.

Ezenkívül Hajdu megyei nagyközségben szálloda és kádfürdő 900,000 kor., Sátoraljujhelyen szatórium 30 h., 8 h. szőlővel 20 millió korona. Békés megyében leégett gőzmalom 2 h. telekkel 1.500,000 korona.

Előkelő vállalkozónak

végzett fia, aki részt vesz apja üzletében, azaz vezeti, ez uton szeretne megismerkedni gazdag urileánnyal

nősülés céljából.

Előkelő vállalkozó fia jelige alatt kerek értesítést, mely uton ismerkedhetne meg.

STEINER JÓZSEF

ügynökségi iroda

Piac-u. 19. II. emelet.

Ajánl:

Sürgösen lebonyolítható:

1588 négyszögöl prima szőlő, Sestakert, Andrassy-ut, házzal, 2 szoba és konyha télen-nyáron lakható, potom ár: 115,000, azaz egyszázötvenöt ezer korona, a szőlő teljesen meg van művelve.

Alsó-Józsa mellett a Bodán 705 négyszögöl szőlő, 20 drb gyümölcsfával, pajtával, megművelve eladó 35,000, azaz harmincötezer koronáért.

Vagongyár közelében 900 méter hosszú föld eladó 14,000, azaz tizennégyezer koronáért.

Ezenkívül házak, szőlők és földek olcsó árban.

Az iroda foglalkozik házasság közvetítéssel diszkréciónal. Állandóan a legjobb partik vannak nyilvántartásban. Ezenkívül tűz-, betöréssel, baleset- és életbiztosítás, két életre is (kölcsönös), férj és feleség. Üzletek eladásával és vételével is foglalkozunk.

Jókarban levő Omnibusz eladó, ára 15,000 korona.

Irodának, nyári konyhának is alkalmas, békebeli építés, nagyon erős alaptal, még 50 évig használható.

Ha bármire van szüksége

kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági vagy bármilyen cikkekben, forduljon

a legteljesebb bizalommal a **Nagy Lajos Ügynökséghez.** Díjtalan felvilágosítások. Rendelések fölvétele és elintézése.

A rendelők semmiféle ügynöki közvetítési díjat nem fizetnek!

A Nagy Lajos cég az illető gyárak képviselőiben dolgozik, javadalmazását kizárólag onnan kapja.

A Nagy Lajos Ügynökség ezuton értesíti tisztelttel az érdekeltségeket, hogy kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági áruképviseleti és közvetítő osztálya működését Debreczen és Hajdu megye területére újból fölveszi és pedig egyelőre a következő szakmákra:

A Gretos-féle szegedi paprika-malom képviselőiben

ajánl szegedi, vegytiszta, garantált, saját őrlésti, édes, nemes és rózsapaprikákat.

Az „Adria“ konzervgyár képviselőiben:

cukrozott szilvaiz, szilvalekvár és sürtített paradicsomot.

A „Hungaria“ konzervgyár képviselőiben:

málnaszörpöt és vegyes gyümölcsizt.

Cukorkagyári képviselőket!

mindenféle desszertek, bonbonok, csokoládék, cukorkák. — Hatalmas mintagyűjtemény az irodában is megtekinthető!

A „Danubius“ papirlemezgyár képviselőiben:

ajánl papirlemezeket!

A Papirárú és Hengerpapirgyár képviselőiben:

superior és svéd csomagoló papirokat.

A Haertel Walter tinta- és tusgyár képviselőiben:

szakmabeli cikket, pecsétviaszt, radirgummit, syndetikont és gummi oldatot.

Ifj. Walla József mozaik- és cementgyár r.-t. képviselőiben:

cement- és mozaiklapokat.

A Magyar keramiai gyár képviselőiben:

keramitlapok, chamottetégla.

A Korányi és Fröhlich redőnygyár képviselőiben:

üzleti görredőnyök (rollók) és farredőnyök.

A Faragó és Társa lakatosárúgyár képviselőiben:

vasszerkezetű ablakok, falkötővasak, vasajtók, csigalépcsők, szellőztető rácsok, vasvályuk, különféle vasszerkezetek.

A Haidekker Sándor sodronygyár képviselőiben:

sodronykerítések, tuskésdrótok, clótból fonott kaputáblák, virággykerítések baromfikeltető fészkek, nyuletetők stb.

Különböző bel- és külföldi gyári képviselőket:

ablaktapasz (kitt), vaspör, kékitő, ruháskosár, karkosár, szatyor, kenyérszakajtó, utazókosár, papirkosár, süteménykosár, gyümölcskosár, fűzből font kerti butorok

kristályszóda, ammoniakszóda, ecetsav, gyógyárúk, gyógytári papírzacsok stb. cikkekben!

A legolcsóbb versenyképes árak!

Központi iroda: **Veres-utca 9. szám.** — Telefon 13-76.

A Nagy Lajos Iroda tisztviselői a viszonteladó cégeket és iparosokat időközönként látogatni fogják, azonban telefonhívásra rögtön, bármelyik percben is.

Hivatalos órák a központi irodában: d. e. 9-12-ig és d. u. 4-7 óráig.

Most jelent meg!

Háztulajdonosoknak, bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb

LAKÁSRENDELET,

mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, béremelésre nézve.

Magyarázzal ellátta **Dr. Buzay Ferenc** ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MELIUSZ“ könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

**Fürdő megnyitás!**

Tisztelettel értesitem úgy a rheuma, köszvény és vesebajban szenvedő, mint a kirándulást és szórakozást kedvelő közönséget, hogy páratlan gyógyhatásáról messzeföldön ismert

Hajdudorogi Szent István fürdőmel május 1-én megnyitottam.

Egyelőre 20 vendégszoba és 12 fürdő fürke áll a közönség rendelkezésére, de május hó folyamán az építés alatt álló uszoda, hidegvíz gyógyintézet, iszap és napfürdő is!

Huzamosabb ideig tartózkodó vendégek napi ellátásért (szoba, fürdő és koszt) csak **100 koronát** fizetnek. Vasutnál a fürdő fogata állandóan rendelkezésre áll. **Van zene, kuglizó, tennispálya!**

Fürdőtulajdonos **KISS JENŐ** gyógyszerész.

Egy komplet**haló- és ebédlőbutor,**

szőnyegek, függönyök, rézrudak, egy hármas löszormatrac, linoleum, servicek minden elfogadható áron sürgösen eladó.

József kir. herceg-utca 4. sz.

Eladó ingatlanok!**Földek:**

200 m. hold Sámson alatt tanyával. 32¹/₂ m. hold létai-uton tanyával. 41 m. hold Bánkon tanyával. 50 kat. hold Halápon tanyával. 14¹/₂ kat. hold Ebesen. 50 m. hold Monostorpályi alatt.

Házak:

Szent-Anna-, Péterfia-, Rákóczi-Pacsirta-, Szalkai-, Bethlen-, Hajó-, Czegléd- és Timár-utcaikon. Telepeken és kertekben: Nagy Pál-, Kerekes Géza-, Munkás-, Cecilia-utcaikon, továbbá a Varga- és Homok-kertben.

Szőlők:

5 kat. hold gazd. akad. háta mögött. Bocskaiiban, Bodán, Homokkerten és Ujkerten.

Leszállított árak.

Bővebbet

Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debreczen, Miklós-utca 7. Telefon 216.

Veszek! Cserélek! Eladok!

Nemes Aranyat, Porcellánokat, Ezüstöt, antik Platinát és Tárgyakat hamis fogakat Legmagasabb napi árban veszek Gritsch György réglségüzlet Verbóczy-u. 2.

STERNBERG

kir. udvari hangszergyár Budapest, Rákóczi-ut 60.

Zenekari hangszerek, pedálos cimbalom, harmonikák és becselő-gépek a legfinomabb minőségben. Vidékre való szállításokat a legpontosabban eszközölk. Javításokat a legolcsóbban és szakzerűen végzünk.

Száraz tüzifa

ölenként, valamint aprítva és házhoz szállítva, hófehér darabos és

oltott mész,

cement, kátránypapír, cserép, téglá beszerezhető vagononként is

BARTHA fatelepen

Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

Tőkével,

telefonos irodával

társulnék üzlethez.

„Csendes társ” jellegre kiadóba.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetők díja hetikézsapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnap hétfőig szeddát azrak kétszeresen lezrak felszámítva. Vidék-ről hirtetés díj postabélyegekben is bekölthető. Hirtetést mindenkor déli 12 óráig kórlyk feladni. Telefon szám 1 4.

Állást keresők, valamint akiknek alkalmaszottra van szükségök házvevök vagy akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés” hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Kifutó
és tanuló fiu felvétetik Konez üvegüzletében, Egyház-tér. 2117

Csőszök
munkáskertek részére felvétetnek, rokkantak és nyugdíjasok előnyben. Jelentkezés a munkáskertek egyesületében, Széchenyi-utca 13. 2121

Nappali ör
azonnali belépésre felvétetik a Pesti-soron levő Alföldi Takarékpénztár rak-tár vállalatánál. 2119

Egy magános nő
lakásért udvartakarítást vállal. Cim a kiadóhiva-talban. 2113

Eladás

Férfiszoba
Thék műbutor, bögarni-turával vagy nélküle el-adó. Értekezni Libakert, Viola-u. 6. sz. 2089

Eladó
sürgösen a Kut-utca 96. számú azonnal be-költözhető három szo-bás családi ház. 2093

Olcsó ház.
Azonnal elfoglalható laká-sokkal, forgalmas helyen eladó. Értekezni Marton Ferenénél, Hatvan-utca 36. szám.

Olcsón eladó!!
Csapó-utca 94. sz. ház, rögtön beköltözhető laká-sokkal, 4 lóra istálló, jóvizű kut, mindenütt villany. — Van föld és szőlő, gyümölcsös, be-költözhető lakásokkal eladó.

Eladó
szép világos búkkfa háló-berendezés. Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 14. 2128

Eladó
bontásból kikerült fafedél-szerkezet, ajtók, ablakok, léczek, deszkák, téglák, vá-nyag, kiraktrólló. Erzsé-bet-utca 11. 2127

Eladó
gyönyörű ebédő, háló, szalon, férfi szoba, hencser diván, kredenc, egyéb bu-torok. József herceg-u. 20. 2126

Eladó
több új féderes kocsik, taligák. Nagy Imre kocsí-gyártó, Erzsébet-ut 8. 2125

Nem modern,
de gyönyörű masszív ebédő, rézágak, faágyak, szekrények, jégsekrény, márványasztal, konsul-tükör, borbélynek alkalmas, eladó. Széchenyi-utca 6. Kleinnál. 2098

Használt olcsó épületfa-anyagok eladása.
A városi téglagyárral szemben a kontósgáti göz-téglagyár telepen használt épületfák, ge-rendák, szarufák s desz-kák kaphatók egész nap.

Öndódon
Fáy dűlő 84. számú tanya-földből 6 hold azonnal el-adó. Értekezni Csapó-utca 74. fűszerüzlet Veres-utca sarok. 2108

Levelezés

Megnősülne
félmillióval és ingóssággal rendelkező iparos. Csakis ingatlanal rendelkező gaz-dálkodó hölgyek pályázza-nak, 25 éves korig. Teljes címmel ellátott leveleket iroda Hajó-u. 16. sz. alá. 2112

Ajánlat
Zongorázók!
Takács Imre zongorahan-golást legolcsóbban végez. Lorántffy-u. 40. 2180

Harisnyák
kötése és fejelése elfogad-tatik a zsinórgyárban, Piac-u. 32. 2100

Rézöntő
bronzműves és permetező javi-tási vállalat
VARGA és NAGY
Bathány-utca 26.

Kész
festett bútor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Bur-gundia-utca 18. 1851

Tűzifa
aprítva 150, szálában 135 koronáért mázsánként be-szerezhető Unio faraktár-ban. Ispóty-telep 1, Te-lefon 779. 2074

Három szobás
modern lakásomból két szobát mellékhelyiségeivel elcserelném lakbér nélkül takarítás-mosásért, megfe-lelő kétszobás belvárosival. Értekezhetni Alföldi köz-raktárnál. 403. telefonszám. 2120

Bélyegzők
24 óra alatt készítettnek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Piac-utca 81. Telefon: 653.

Takarék-tűzhelyek
kaphatók minden nagy-ságban, viszonteladóknak is, Kandia-utca 15. 2106

Bérbeadó birtok
kisebb-nagyobb; és több eladó. Pataky, Csapó-utca 19., keresztútjel. 2110

Házhoz megyek
mosni, vasalni Darabos-u. 31. sz. 2118

Paplanok
szatenből 1000 koronáért kaphatók. Kassmir selyem-paplanokat rendelésre ké-szíték pehellyel, gyapjuval. Ócska vattát veszek. Deb-reczeni, paplanos. Kossuth-utca 11. 2114

Kolozsvári
esetleg szatmári házért el-cserélném debreczeni há-zamat. Érdeklődők érte-kezhettek Lázárnénál, Tö-rök Bálint-u. 2. 2116

BÉSZLER és DÁVID
vaskereskedésében
Kátrányos fedéllemezek,
Karítás-fonatok,
Ráivasak, lemezek,
Kaszák, kaszanyelek,
Permetező részek,
Épület és butorvasalások
a legolcsóbban kaphatók.

Kereslet

Kerékgyártó
segédet felfogadok. Nagy Imre, Erzsébet-ut 8. 2124

Egy ügyes
kiszolgáló kisasszony azon-nali belépésre felvétetik Adler Sándor fűszerkeres-keedésében, Simonffy-u. 59. 2123

Egy ügyes fiatal
posztós vagy rőfös segéd felvétetik. Róth Adolfnál, Piac-u. 77. 2101

Egy fiatal
komondor vagy farkasku-tyát vennék. Cim a kiadó-hivatalban. 2104

Csinosan butorozott
külön bejárati szobát ke-resek esetleg kertben. Le-veleket „Garzon” jeligére a kiadóba kérek. 2102

Egy ügyes
vasasztergályos felvétetik. Trnka gépműhely, Barna-utca 3. 2107

Perfekt gépirónő
lehetőleg gyorsíró felvéte-tik, németül tudók előny-ben. Jelentkezés személye-sen Piac-utca 81. II. eme-lét Részvénytársaság. 2111

Szántó Mór és Társa
cégnél egy józan életű, ál-landó munkát szerető no-p-szólo felvétetik. Olyan em-ber, aki már kész kon-ferktio üzletben sokáig dol-gozott, előnyben részesül. 2131

Tégla
és eserepeladás. Nagy mé-rettű tégla nyúlási göz-téglá-gyárban, vagy Borz-utca 5. Telefon 920. 2105

Jó hangu
félhosszu zongora eladó. Értekezhetni Szepességi-u. 51. sz. 2129

Eladó
két hegedű. Cim a kiadó-ban. 2122

Eladó
Varga-kert, Herceg-utca 4/b. számú ház 300 négy-szögöl beveteményezett kerttel, mellékhelyiségek, vétel esetén azonnal be-költözhető lakással. Vala-mint a Tégláskert, Létay-utca 13. sz. ház a hozzá-tartozó telekkel, kukorica, árpa, krumplival bevetve. Értekezni Széchenyi-ut 5. szám. 2099

Süldök,
malacok, sovány sertések eladók Augusztá szanato-riumban. 2097

Új ablakok
tokkal, nyolc szárnyu tel-jesen felvasalva, valamint többféle ajtók és kisebb ablakok is jutányosan el-adók Ekly-féle villában, Erdő-sor 7. szám alatt. — 2109

Szenzációs olcsó árak!

a HAVAS harisnyáruházában Bádogos-u. 1. (Tisza-palota)

A r a k:	
Női céna harisnya	39—
Női fekete flohr harisnya	69—
Női selyem fátyol, fekete, drap és szürke színekben	150—
Női fehér flohr harisnya	78—
Női szürke	75—
Fehér és színes női céna keztüi	75-től
Férfi socni pastell színben	30—
Férfi flohr socni divatszinek és minták	65—
Férfi selyem flohr, divatszinek	85—
Gyermekek socni, valódi kötött fehér, színes stráf	38-tól
Gyermekek socni, színes	30-tól

Trico selyem harisnya különlegességek, Taft és liberti selyem szalagok minden színben és szélességben. Műselymek, cérnák ++++++ és pipere cikkek nagy választékban. ++++++

TARR MIHÁLY

törvényszékileg bejegy. cégtulajdonos, általános ügynökségi irodája Debreczenben, Király-u. 2. sz.

ingatlaneladási hirdetések

Házak:

1. **Telek-utóában** egy ház, két rendbeli 3 szobás és két rendbeli 2 szobás lakással, világos és sötét pincével, mellékhelyiségekkel.
2. **Timár-utóában** egy ház azonnal beköltözhető lakással.
3. **Szepességi-utóában** egy ház, vendéglővel és 3 szobás azonnal beköltözhető lakással.
4. **Szalkay-utóában** egy ház. Vétel esetén 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, mellékhelyiségekkel együtt 30 napon belül elfoglalható.
5. **Tompa Mihály-utó** 3/b. sz. ház 3 szoba, elő- és fűrdőszoba, szép, világos pincelakás, külön sötét pince és melléképületek.
6. **A Boldogfalvai-kertben, Csóka-utóában** egy ház.
7. **Patay-telepen, Székely-utóában** egy ház.
8. **Móricz-telepen, Móricz-utóában** egy ház azonnal beköltözhető lakással.
9. **A vasúti nagyalomástól 15 percnylre 280 négyszögöl házastelek, két felkerített udvarral, vendéglővel, négy szoba, konyha, kamara, pince, azonkívül öt rendbeli egy szoba, konyha, kamara és melléképületekkel.**
10. **Hoffer-telepen, a Lázár- és a Vályi Nagy Gusztáv-utóában,** továbbá a Vilmos-telepen, Kurucz-utóában összesen 5 házastelek, 300 négyszögöl külön telekkel, felkerített udvarral, egy szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel.
11. **Felsőjózsan** az özv. Toronyiné urnő tulajdonát képező **Pásti-utó 142. sz. ház** 4 nyilas szőlőfölddel, felkerített udvarral, istállóval, 2 szoba, konyhás lakással, szintén a **Pásti-utó 125. sz. ház** 2 nyilas szőlőfölddel, 2 szoba, konyhás lakással, továbbá a **Kossuth-utóában** 2 nyilas és a **Rózsa-utóában** 2 és fél nyilas pusztaföld. Családi okok miatt sürgösen eladó.

Üres telkek:

1. **Eröss Lajos-utóában** 508 négy-szögöl.
2. **Galamb-utóában** 1432 négyszögöl.
3. **Tisztviselő-telepen** 300 esetleg, 600 négyszögöl.
4. **Tégláskertben, Létay-utóában** 1800 négyszögöl igen olcsón eladó. Alkalmi vétel!

Földbirtokok:

1. **Öndódon,** a Fáy dűlőben 6 hold prima fekete föld.
2. **A Bánkon** 41 magyar hold barna homok földbirtok tanyaépüle-tekkel.

Üzletek

- a város legforgalmasabb utóájában:
1. **Kávémérés és kifőzés.**
 2. **Szatóos- és ölelmiszerüzlet.**
 3. **Fűszerüzlet.**
 4. **Fodrásüzlet.**
 5. **Mosóda.**
 6. **Egy nagy üzlethelyiség,** irodá-nak alkalmas, azonnal átvehető.

Különfélék:

Egy marhamászáló 15 méter-mázsáig, továbbá cinezett kútsó, szecs-kavágó, ekék és rosták, ezen-kívül egy 8-as cséplőgarnitúra és egy női bicikli.

Társ kerestetik

1 millió koronával, esetleg privát kölcsön 500,000 koronáig egy helyi üzemkéses gyárvállalathoz.

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetíték.

Ezen vállalat, mint általános iroda, mindenféle üzlet lebonyolításával foglalkozik.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda van megbízva, ott tehető le a foglaló is, ott nyerhető bővebb felvilágosítás is, teljesen díjtalanul a hivatalos órák alatt: 8-12-g és 2-6-ig.